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広 報 広 聴 委 員 会 会 議 録

招 集

令和７年７月２２日（火）午後１時 議会委員会室

出席委員（８名）

（臨時委員長）中 田 利 幸

（委員長）奥 岩 浩 基 （副委員長）又 野 史 朗

田 村 謙 介 塚 田 佳 充 津 田 幸 一 中 田 利 幸

欠席委員（０名）

出席した事務局職員

毛利局長 田村次長 坂本議事調査担当係長 松田調整官

傍 聴 者

報道関係者０人 一般０人

協議事件

・正副委員長の互選

・市議会だよりについて

・議会報告会・意見交換会について

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午後１時００分 開会

○中田臨時委員長 ただいまから広報広聴委員会を開会いたします。

本日は、米子市議会広報広聴委員会要綱第６条の規定により準用する米子市議会委員会

条例第８条第２項の規定により、年長の私が、委員長が互選されるまで委員長の職務を行

います。

これより委員長の互選を行います。

この際、お諮りいたします。

互選の方法につきましては、指名推選の方法によることとし、臨時委員長の指名とさせ

ていただきたいと思いますが、御異議ございませんでしょうか。

〔「異議なし」と声あり〕

○中田臨時委員長 御異議なしと認め、そのように決定いたしました。

それでは委員長には、奥岩委員を指名いたします。

これに御異議ありませんか。

〔「異議なし」と声あり〕

○中田臨時委員長 御異議なしと認めます。

委員長には、奥岩委員が当選されました。

委員長就任の御挨拶があります。

〔臨時委員長と委員長の席交代〕

○奥岩委員長 すみません。座って失礼いたします。ただいま委員長を拝命いたしました
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奥岩です。広報広聴委員会２回目の委員長となりますが、一度目させていただいたときよ

りかなり変わっておりますので、しっかりと現状の今の市民の負託に応えるよう委員会運

営、頑張ってまいりますので、どうか皆さんご協力よろしくお願いいたします。

そういたしますと、続きまして副委員長の互選を行いたいと思います。

この際、お諮りいたします。

互選の方法といたしましては、指名推選の方法によることとし、委員長からの指名とさ

せていただきたいと思いますが、御異議ございませんでしょうか。

〔「異議なし」と声あり〕

○奥岩委員長 御異議なしと認め、そのように決定いたしました。

それでは副委員長には、又野委員を指名いたします。

これに御異議ございませんでしょうか。

〔「異議なし」と声あり〕

○奥岩委員長 御異議なしと認めます。

副委員長には、又野委員が当選されました。

副委員長からの就任の御挨拶があります。よろしくお願いします。自席にてお願いしま

す。

○又野副委員長 そういたしますと先ほど副委員長に選んでいただきました又野です。奥

岩委員長を補佐して、さらに広報広聴委員会が開かれたものになるよう皆様の御意見、自

由闊達な御意見ができるような委員会にしていきたいと思いますので、よろしくお願いい

たします。

○奥岩委員長 又野副委員長、ありがとうございました。

それでは早速ではございますが、協議事件２、市議会だよりについて協議いたします。

事務局からの説明を求めます。

坂本係長。

○坂本事務局議事調査担当係長 そうしますとよなご市議会だよりについてご説明いた

します。まず、ご承知のとおり議会だよりは年４回の発行で、次回の発行は１０月１日を

予定しております。議会だよりの作成につきましては広報広聴委員の皆様にご協議いただ

きながら事務局が調整、対応いたしまして印刷会社に原稿を提出して発行しております。

前任期の委員会では表紙の写真と、２ページ目の内容、裏表紙の最後のページの内容の３

つの項目につきまして、作業部会で案をまず作成していただいて、その後広報広聴委員会

に諮って最終決定をするという流れで進めてきました。具体的に申しますと、表紙の写真

につきましては委員の皆様に撮影をいただいた写真を作業部会で出しあって選考していた

だきました。２ページ目の内容については、主に定例会のダイジェストとしまして２、３

項目程度予算化されました事業を上げていただいて原稿案を作っていただきました。裏表

紙、最後のページなんですけれども、市議会の動きとして目立ったもの、例えばこれまで

委員会の録画配信のお知らせや、議会報告会・意見交換会の様子、委員会の視察の様子等

の項目について上げていただいて原稿案を作っていただきました。今年度もこのように進

めていただきたいと考えております。

次に資料１を御覧ください。通知します。令和４年の改選以後、議会だよりの改善につ
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きまして取り組んできました項目を載せております。継続協議の項目がありますが、本日

何か決めていただくということではありません。今後、年間を通して必要に応じて委員の

皆様でご協議いただきたいと思っております。本日につきましては議会だよりの作成が迫

っておりますので、まず皆様に作業部会を作った上で協議を進めるのか、作業部会は作ら

ないのか、作業部会を作るのであれば何人どなたを選出するのかというようなことを決め

ていただき、今後の日程を決めていただきたいと考えております。

次、資料２に御覧ください。議会だよりの発行スケジュールになります。今後のスケジ

ュールですが、印刷会社への入稿が８月２５日ですので、今のところの予定で８月１９日

に広報広聴委員会を開催しまして、そこで表紙と２ページ目と裏表紙の３項目について最

終決定をしていただきたいと考えております。最終決定をする前に２回程度この３項目に

つきましてご協議いただきたいと考えておりまして、作業部会を構成されるならばその構

成メンバーの皆さんで、されないならばフルメンバーの皆さんで集まっていただきたいと

思っております。予定では、スケジュールの中にも入れておりますけれども、７月３０日、

時間はちょっと書いてないんですけれども、１０時から１回目の作業部会を予定しており

ます。その後は８月５日、６日あたりでラインワークスでグループを作りまして、その中

で共有をして確認していただこうと思っております。説明は以上ですが、まずは作業部会

を設置するかどうかのことについて、決めていただくようにお願いいたします。ちなみに

前任期の委員会におきましては、議会だよりの作業部会と議会報告会の作業部会の両方を

設置していただきまして、委員８名のうち委員長と副議長は両方の部会のメンバーになら

れまして、残りの６名につきましては３人ずつで別れていただいておりました。本日は今

年度につきましての作業部会についての協議をお願いしたいと思います。以上です。

○奥岩委員長 以上事務局からの説明でございました。取急ぎですね、議会だよりの期日

が迫っておりますので、こちらにつきまして従来どおり作業部会を設置して取り組むべき

か、それとも委員会ですべきかっていうところなんですが、皆さん作業部会設置というこ

とでよろしいですかね。

又野委員。どうぞ。

○又野委員 ちなみにもし作業部会を設置するとしたら両方設置することなるのか。もし

両方設置するのだったらその議会報告会をするかどうかっていう来年改選になるのでそこ

ら辺も考えないといけないかなと思ったんですけどどうでしょうか。

○奥岩委員長 御意見ありがとうございます。そうしますと、３のところに少し入ってし

まうんですが、議会報告会・意見交換会についてですが、こちら決定しないとちょっとこ

ちらの議会だより作業部会っていうところに話が入らないと思いますので、一旦この２の

ほうは休憩させていただいて、３のところのお話をさせていただいてもよろしいですか。

皆さん、よろしいですか。

〔「異議なし」と声あり〕

○奥岩委員長 はい。そういたしますと、今御意見いただきましたので、議会報告会・意

見交換会について、先に協議させていただきたいと思いますので、こちらも事務局案の説

明をまずはお願したいと思いますので、事務局お願いいたします。

田村次長。
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○田村事務局次長 では資料３のほうを御覧ください。資料３のほうでは前任期の委員会

での検討、実施内容、申し送り等につきましてまとめさせていただいております。１に検

討結果、２に当日の実施、３に開催後に行ったこと、４に前任期からの申し送り事項を載

せております。今年度の開催につきましては、開催日を土曜日の午後に開催変更したこと

を除きましては昨年度を踏襲する形で開催をされました。昨年度と比較して午後の開催、

土曜の午後の開催としたこともありまして、若い方の参加も多く、参加総数も２０名程度

増えておりました。４に上げております前任期の委員会からの申し送りにつきましては御

覧のとおり何項目か上がっておりますけれども、委員会の中では今後もこのような形で大

きく変えることなく、今の報告会の形を踏襲していけばいいのではないかということでま

とめられております。今後の進め方でございますけれども、まず今ありましたように来年

度の開催をどうするかっていうことをまず決めていただいた上で、今後の協議の予定等を

決めていただくことになると思いますので、まずは次の開催をいつにするかと言いますか、

来年どのようにされるかというところをご協議いただければと思います。よろしくお願い

いたします。

○奥岩委員長 以上事務局からの報告と説明でございました。先ほど又野委員から、（２）

のときに御意見いただいておりましたので、まずはこの議会報告会・意見交換会、今年度

はもう開催しておりますので、来年度どうするか４月以降、我々の任期が４月から改選期

のところまでですので、１か月、２か月程度だと思うんですけど、そこのところで開催す

るかしないかっていうところをご協議いただければと思いますが、こちら要綱上は改選期

のところは特に年１回必須というになってるわけではございませんので、その辺も踏まえ

まして皆さんの御意見伺えたらなと思いますがいかがでしょうか。ないですかね。ちなみ

にあの今まで広報広聴委員会を設置させていただいて改選期の時には、議会報告会は改選

期の年度の時には、開催してないっていうような過去の事例がございますので、来年度に

当たっては私の完全な、私的な意見になるんですけど、来年度に限っては改選期と重なり

ますので、報告会がなくてもよいのではないかなというふうに考えますが、いやいや、そ

れでもきちっとやったほうがいいのでないかというような御意見があればいただきたいで

すが、開催なしでよろしいですか。

又野委員どうぞ。

○又野委員 私も前の改選期の時はなかったと思ってますんで、それでいいのではないか

なと考えてはおります。

○奥岩委員長 はい、ありがとうございます。今御意見ございましたが、ほかにございま

すでしょうか。よろしいですか。

田村委員。

○田村委員 今回、改選期が重なるということで、そうなると結局、分科会と言いましょ

うか、作業部会と言いましょうか、そういったものも片方必要なくなるというふうに考え

ますし、前回は広報広聴委員会の中で、２つの作業部会に私も両方出させてもらったんで

すけれども、結局部会をふんでも広報広聴委員会の場でそれを再度皆さんに説明して、再

度また皆さんから意見を求めてたという実態がありますので、実際それは作業部会はなく

てもよかったんじゃないかなと僕自身は思っていますという意見です。 
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○奥岩委員長 はい、ありがとうございます。そういたしますと話が少し戻るんですけど、

来年度の議会報告会・意見交換会につきましては開催しないことで皆さんよろしいですか

ね。

〔「異議なし」と声あり〕

○奥岩委員長 はい、そういたしますと来年度の議会報告会・意見交換会については、開

催しないということで決定しましたのでよろしくお願いいたします。

それではですね、先ほど田村委員からも御意見いただいておりました。これ開催しない

というふうになっておりますので、部会のほう、議会報告会・意見交換会についての部会

のほうもこの任期においては設置しない方向で進めさせていただきたいと思います。

では、（３）の協議事件のところを閉じさせていただきまして、失礼しました。（２）の

協議事件に市議会だよりについてのところに協議を戻したいと思います。それでは先ほど

少し御意見もいただいたんですが、議会だよりについてなんですが、従前どおり部会を設

置して議会だよりを進めるのか、それともなしで進めるのかっていうところを御協議いた

だきたいですが、いかがでしょうか。できれば前回広報広聴委員で入っておられた方、又

野委員が委員長されてましたので御意見伺いたいなと思いますがいかがでしょうか。

又野委員。

○又野委員 先ほど田村委員も言われたんですけれども、あの作業部会開いても結局また

委員会で確認とはいえ意見を聞くことにもなりますんで、作業部会はなしでもいいのでは

ないかなと思います。

○奥岩委員長

元々作業部会を作ったときにもうちょっとざっくばらんに話がしたいなっ

ていうことで委員会じゃないところでっていうことが言われてたんですけど、だいぶこう

手順が慣れてきたというか、ある程度固まった中でやっているので委員会でっていうこと

でも問題はないように思います。

○奥岩委員長 はい、ありがとうございます。田村委員からも、先ほど御意見いただいて

ような御意見いただいておりますが、作業部会につきましては設置しない方向でいかがで

しょうか。皆さんよろしいですかね。

〔「異議なし」と声あり〕

○奥岩委員長 そういたしますと、市議会だよりについて、作業部会は今期は設置しない

ということで決しましたので、委員会の方で進めさせていただきたいと思いますのでよろ

しくお願いいたします。

そういたしますと、先ほど事務局の方からスケジュール案を頂いていたんですが、こち

らにつきましては確認になるんですけど、次回の広報広聴委員会が閉会中の委員会の途中

ですかね、８月の１９日の予定となっておりますので、ここのところで進めさせていただ

きたいと思いますが、事務作業的に手続き的に何か都合とかこういったところを準備して

おいて欲しいというようなところがありましたら聞いておきたいですがいかがでしょう

か。
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坂本係長。

○坂本事務局議事調査担当係長 すみません。広報広聴委員会の８月１９日は最終決定で

すので事前に一度集まっていただいて内容を詰めていただくという機会をいただきたいと

思います。部会を作られないということでしたら、一応７月３０日作業部会の予定にして

いるんですけれども、一旦そこで集まっていただいて初めに載せる内容を決めていただい

て原稿案を作っていただく方などを決めていただいて、それで作業に入りまして最終のペ

ージの確定っていうのを８月１９日に決定していただきたいと思っております。以上です。

○奥岩委員長 そうしますと、議会だよりの内容の素案のほうを原稿もろもろ含めました

素案のところが７月３０日までに欲しいというようなことでしたので、こちらにつきまし

ては正副委員長及び副議長のところで確認はさせていただきたいと思いますが、プラスの

ところで委員の皆様のところで手伝いたいですとか、こういったところはどうだみたいな

御意見があればそこでお話をいただくのでいいですか。７月３０日のところである程度の

原稿が出ればよろしいんですよね。

坂本係長。

○坂本事務局議事調査担当係長 まず原稿案を表紙と表紙の写真を選んでいただくのと

２ページ目の内容を決めていただくのと、最後のページ、裏表紙の内容を決めていただい

て、こういった内容を載せますってことを決めていただいて、原稿案をどなたに作ってい

ただくかっていうのを決めていただきたいと思います。それでその原稿案を８月の頭ぐら

いまでに作っていただいて印刷会社に出して、載せるような原稿案を作っていただいて、

ラインワークスで皆さんに確認いただいて最終形にした形で８月１９日の広報広聴委員会

で最終決定していただこうと思ってます。

○奥岩委員長 失礼しました。そういたしますと、この７月３０日の時点では表紙のとこ

ろが出てきて、当初の事務局の想定ですと、ここでどなたに議会だよりの中の２ページ目

のところと、最終ページの案を出していただきたい。どなたが作成するか決めていただき

たいということだったんですけど、本日そこのところどなたが担当されるかっていうとこ

ろを決定ができれば８月５、６日のところで委員会前ですけど、ラインワークスで委員会

メンバーで確認をしながらの形で進められるかなと思いますがいかがでしょうか。

坂本係長。

○坂本事務局議事調査担当係長 たびたびすいません。決めていただきたい内容を一応今

日時間があれば、２ページ目と裏表紙、表紙については今日はできないんですけれども、

決めていただきたい内容をレジュメにまとめてますので、部会を想定した資料は用意して

おりますので、もしお時間許されるなら今決めていただきたいと思うんですけど、よろし

いでしょうか。

○奥岩委員長 それでは資料確認のため暫時休憩とさせていただきたいと思います。

午後１時１９分 休憩

午後１時３５分 再開

○奥岩委員長 広報広聴委員会を再開いたします。失礼いたしました。先ほどの（２）協

議事件に市議会だよりについてでございますが、こちらについてはこのたび部会を設置し

ないということですので、委員会でしっかり取り組んでいきたいと思います。こちらにつ
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きまして先ほど事務局のほうから説明のありました２ページ目のところと裏表紙のところ、

ワークスのほうで共有させていただきたいと思います。スケジュールに関しましては、お

二方の方から７月３０日を目途に作成をいただいて、ラインワークスで共有して、その後、

表紙のほうも７月２５日までが募集となっておりますので、こちらのほうも表紙の写真を

候補を持った上で８月１９日の広報広聴委員会において議会だよりの内容を決定したいと

思いますが、皆様よろしいでしょうか。

〔「異議なし」と声あり〕

○奥岩委員長 ありがとうございました。そういたしますと（２）協議事件、市議会だよ

りについてを閉じさせていただきます。

協議事件２、その他についてですが、委員の皆様からございますでしょうか。よろしい

でしょうか。事務局からございますでしょうか。

〔「なし」と声あり〕

○奥岩委員長 ありがとうございました。そういたしますと最後に私の方から１点なんで

すが、先日議会事務局からメールで共有されておりましたが、８月１２日に政策甲子園と

いう形で議場を使って高校生たちがいらっしゃって、意見交換なのかな、政策を討論する

のか、そういったのがあるそうですので、広報広聴委員会の委員の皆様、御都合つく方は

参加してみたらと思っておりますのでよろしくお願いいたします。

以上で広報広聴委員会を閉会させていただきます。

午後１時３８分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

広報広聴臨時委員長 中 田 利 幸

広報広聴委員長 奥 岩 浩 基


